迈向共同富裕的脚步

金融"活水"浇灌出幸福之瓜

黄岩:"瓜农贷"带瓜农走上共富路

本报讯(记者张聆听)元宵节 刚过,正为资金发愁的牟失德,试 着通过手机向农行黄岩支行申请 贷款,没想到当天就收到了100万 元贷款。

牟失德是在江苏盐城一带种西 瓜的黄岩外出瓜农。20多年发展,他 从原来仅有几十亩地的普通瓜农, 发展成为拥有1000亩基地的种瓜大 户,并创办了江苏弟子春生态有限 公司。这几年,他还承包了1.45万亩 瓜田分给与他一样在盐城打拼的

300多户黄岩老乡,带动家乡外出瓜 农创业致富。

资金缺,一直是瓜农发展路上最 大绊脚石。近几年,随着黄岩瓜农队 伍不断壮大,该区外出瓜农队伍人数 已逾4.3万人,种植面积57万余亩。目 前,在各地已建成48个优质瓜类生产 基地,仅西瓜年销售产值就超50亿 元,至少带动了10万名中西部农民共 同致富,增加当地农民经济收入30多 亿元,走出了一条共富新路。

眼下,瓜农们即将进入春耕忙

季,为满足当地瓜农扩产增收,助力 特色产业发展壮大,农行黄岩支行专 门组织了一支由网点负责人、客户经 理等组成的党员金融服务队,"追着 瓜农"跑全国,为他们排忧解难,满足 他们的各类金融需求。

"农行黄岩支行推出的'瓜农 贷',低利率、随借随还、不需要担保 抵押,一举破解了我们瓜农的难题。" 有了"瓜农贷"的一臂之力,今年牟失 德准备大干一场。他开始搭建农场大 棚、选苗育苗,数百万株的瓜苗也将 在这个春天迎来新生。

"我们推出特色'瓜农贷',可以 以纯信用的方式贷款,并出台了一系 列的优惠政策,最大限度为瓜农减费 让利。同时,开辟绿色通道,以最快的 速度将贷款送到瓜农手中,畅通金融 服务最后一公里。"农行黄岩支行负 责人表示。截至1月末,农行黄岩支行 瓜农贷款余额18.46亿元,较年初净 增1.25亿元。其中"瓜农贷"增量5700 余万元,惠农e贷户数3971户,较年 初净增217户。

奥利达-

满产赶订单 创新拓市场

台传媒记者柯 璐 台传媒通讯员江文辉

排队的货车、忙碌的工人、运转 的机器……节后以来,位于温岭市箬 横镇的浙江奥利达气动工具股份有 限公司(以下简称"奥利达")生产车 间内一派繁忙,工人们正在赶制环保 型家装高效无油空气压缩机,全力开 启新一年的征程。

空气压缩机是该企业的主打产 品之一。"我们正月初七复工,正月十

全面复产,目前空气压缩机的订单 已经排到今年四月份。"该公司副总 经理颜巧介绍,为了赶制订单,企业 加班加点,还把流水线从一条增至三 条,预估今年的目标产值能在去年1 亿多元的基础上,实现翻一番。

之所以这么有底气,是因为企业 在产品质量上的严格把关以及在技 术创新上的不懈追求。

"其实我们一开始专攻的是喷漆 枪,从身家2万元的家庭作坊式企业 起步,2008年实现产值8000万元。

该公司董事长林帮法说,自1996年进 入气动工具领域以来,奥利达喷枪的 核心产品远销100多个国家和地区, 自主研发的LVLP、HVLP、LVMP系列 喷枪及水性漆专用喷枪,更是填补了 中国环保喷枪设计、制造领域的空 白,获得发明、实用新型等专利超过 100 项。目前"奥利达"品牌系列喷枪 在中国市场占有率达29%,销售额名

但喷枪毕竟属于小众领域,这 些年,奥利达一直面临喷枪产销空 间环境缩水、核心竞争力不足的困 境。"为此,我们必须转型,边稳住老 本行边开辟'新大陆',逐步瞄准了 与喷枪同链的空气压缩机,利用我 们强大的科研团队快速进军这一行 业。"颜巧表示。

企业转型升级带来的变化,公司 品质主管陈勇贵感慨万千。他说,自 空气压缩机投产以来,公司的业务连 月增加,而今年订单量更加充足,每 日出货量达2000多台,比去年同期增 加了60%。

作为国家级高新技术企业,如 今,奥利达已实现喷枪、空气压缩机 "两条腿"走路。林帮法表示,接下来, 企业还将不断加大科研"引擎"力度, 不断拓宽专利圈,力争年产值实现超 2亿元。



灵江现 "潮汐树"景观

2月11日,灵江退潮后出现"潮汐 树"自然景观。据了解,这是江水受潮

台传媒通讯员王华斌摄

汐冲刷形成的自然纹理,宛如一片树

赋予了它讲故事、模拟电话等多种功

技。"台科院机电学院工业设计专业 主任王海萍说,去年该校也曾代表浙

立于2020年,探索基于"校园+产业

园"的"双园制"人才培养模式,打造

"工匠班"+"现代学徒制"的育人双品 牌。在专业全体教职工的共同努力下,

该专业曾多次获得国家、省级荣誉。

据了解,台科院工业设计专业成

江省斩获国赛二等奖。

"今年是我校第二次参加全国" 业设计职业技能大赛,很荣幸能代表 浙江到国赛与各地优秀人才同台竞

能,满足学龄前儿童的早教需求。

林,栩栩如生。

双双获得省选拔赛第一名

台科院两名学子将代表浙江参加国赛

本报讯(记者王媛媛)日前,第二 届全国工业设计职业技能大赛灯具设 计师(工业设计)赛项和玩具设计师 (数字化设计与制造)赛项浙江省选拔 赛在台州科技职业学院(以下简称"台 科院")举行。台科院两名学子分别获 得学生组灯具设计师赛项和玩具设计 师赛项第一名的好成绩,并将于2月 28日代表浙江省参加全国赛。

全国工业设计职业技能大赛是 国家一类赛事。本次比赛历时3天, 分职工组与学生组,由理论考试和实 操竞赛两个环节组成。来自省内7个 地级市的18家职业院校和1家公司 的40名选手参赛,他们当中既有高 校教师、在校学生,也有企业职工。

经过激励角逐,台科院机电学院 的何翊豪、林传翔以精致的设计,分 别摘得浙江省选拔赛学生组灯具设 计师赛项和玩具设计师赛项的桂冠。

其中,何翊豪设计的红耳兔兔伴 眠灯,以小朋友喜欢的兔子造型为设 计元素,能实现可调节柔光照明功能 及音乐伴睡功能,为孩子打造一个温 馨美好的家居环境;林传翔的作品 "萌趣兔"儿童早教玩具采用仿生法 设计,以兔子外形设计产品外观,并

> "三门举办首届技能大赛,体 现了县委、县政府对技能人才的高 度重视,有助于提升我们参赛选手 的职业能力水平,为三门广大企业 输送、培养一批高层次高技能的人 才。"三门县委组织部副部长、县 人力资源和社会保障局局长章益 表示。

首届职业技能大赛评比结果日前揭 晓,分别给予一等奖、二等奖、三等奖 选手3000元、1500元、1000元奖励。

为了更好地弘扬劳模精神、劳

一头连着生计,一头满载期许。

岛民对美好生活的憧憬,在这里得到

推动三门技能人才队伍建设,为三 门经济社会振兴"添砖加瓦",三门 县借鉴人社部在世界技能大赛备

赛参赛的经验,举办首届职业技能

大赛设置数控车工、焊工、工具 钳工、电工、汽车维修工、橡胶硫化 工、消防技能等14个项目,共有1220 多人参加。

> 度可以再加大一点。"孔文敏认为, 直播就是扩大大陈岛知名度的有效

途径。 就这样,越来越多的巾帼力量不 断学习新知识、掌握新技能,在家门

口引领着致富新模式。 "这次培训,我们特地选在旅游 淡季进行,同时还邀请了大陈网红参 加,就是希望岛上这些有代表性的力 量先学先练先宣传,集聚合力共迎旅 游旺季的到来。"曹娅萍说,接下来还 会根据实际情况,继续开展更高阶的 课程培训,很好地将大陈岛的风景、 海产品、餐饮民宿等推广出去,助力 海岛共富。

展会68个,予以参展企业相应补贴。

此外,玉环市商务局还于近日举 行外贸企业业务培训会,联合金融企 业、会展企业等,为200余家企业重点 讲解目前汇率走势分析、出口形势与 风险分析、疫情后海外参展新思路等 内容,鼓励企业走出去、拓市场的同



变"要我干"为"我要干"

淡竹发挥村民主体作用整治人居环境

台传媒记者张 怡 台传媒通讯员胡浈雨

日前,在仙居县淡竹乡下陈朱 村,村民们和党员干部一起,利用废 砖柴爿、石磙磨盘、稻草麦秸等,在家 门口修建小菜园、小花园、小果园。

"以前只有我一个人,清理房前 屋后费时又费力。现在有党员干部帮 忙,我的积极性一下子就提起来了。 "废物利用,环境变好了,住得也舒 服。""这个小花园弄好后,感觉会很 好看。"……修建现场,村民们干劲十 足,一边挥舞着锄头,一边畅想着环 境整治后的美好生活。

如何发挥村民主体作用,让农村 人居环境整治从"要我干"变成"我要 干",从"逼着干"变成"比着干"?淡竹 乡充分发挥各村党支部战斗堡垒作 用和党员先锋模范作用,形成党员带 头、群众参与的人居环境整治合力。

"改善农村人居环境,就要发挥 村民在其中的主体作用。我们制定了 村规民约和人居环境整治长效管护 政策,积极开展'美丽庭院'创建等活 动,引导村民主动参与到农村人居环

境整治中来,推动村庄环境提档升 级。"淡竹乡副乡长郑永科说。

据悉,淡竹乡从门前屋后是否洁 净规整、农具柴爿是否有序摆放、禽 畜垃圾是否及时清理、户厕环境是否 干净卫生等多方面,对各村农村人居 环境整治工作成效进行评比,营造你 争我比"讲卫生、爱环境、学典型"的 良好氛围。

农村人居环境整治,群众不仅是 参与者,更是受益者。对此,蒋静萍深 有感触,"环境好了,来玩的人也越来 越多了。"蒋静萍在淡竹乡石盟垟村 经营着一家民宿,过年期间游客络绎 不绝,她每天忙得不可开交。

作为省级民宿产业集聚区,淡竹 乡共有220余家民宿。凭借好山好水 好环境,今年春节期间,该乡各类民 宿农家乐接待游客近3.5万人次,旅 游消费收入近600万元。

"民宿是淡竹乡的支柱产业。游 客愿不愿意住在这里,很大程度取决 于这里的环境。环境好,游客多,村民 自然赚得也多,村民参与人居环境整 治的积极性就会越高,形成了良性循 环。"郑永科说。

党建联建带共富 致富专车再出发

本报讯(记者张光剑 通讯员周 伊萍 习近民)日前,在仙居县下各 镇杏村米厂,一箱箱优质大米通过 自动包装流水线,乘上"下各镇党建 联建致富专车"送往杭州。

"我们村党员志愿队负责搬运 3000 袋杏村大米,上午已经送出去 两车,下午我们还要发出2967箱本 地鸡蛋。"前潘村党支部书记潘佳良 边登记运送单边说,这是下各镇发 出的第二批致富专车。

下各镇地处永安溪和朱溪两条 河流交汇处,是仙居县最大的河谷 平原,水源充足,土壤肥沃,有"仙居 粮仓"的美誉。

去年7月,下各镇与浙江大学医 学院附属儿童医院签订党建联建协 议,以党建为载体、项目为牵引,创 新跨区域沟通、多维度合作的党建 联建带富形式,在妇幼康养、困境儿 童关爱、共富产业培育等方面优势 互补、互利共赢,并多次在浙大儿院 园区举行"囤货节",常态化设立"共 富专柜",建立展销一体化平台,提 升优质产品的影响能级。

"我们将优质的农产品直接送 到杭州,让更多人分享这一份'仙 气',也让更多下各老百姓真真切切 享受到我们党建联建带富的益处。 说起双方合作的前景,浙江大学医 学院附属儿童医院对口帮扶专员、 下各镇副镇长(挂职)项伟菊充满了

同样受惠的还有杨砩头村。依托 "括苍农旅"党建联建合作平台,该村 挖掘村中闲置资源的"共富机遇点", 引进乡贤企业作为"共富合伙人",采 用"统一流转,集中运营"的方式,整 合村集体3.5亩可租赁土地、40余亩 环湖观赏用地建设"汤归湖"民宿酒 店,开发休闲垂钓、田园观光采摘等 配套游乐设施,集成"旅游+餐饮+民 宿"的经营模式,在黄金周等旅游旺 季日均招待游客超200人,不仅大大 提高村集体经营性收入,也让村民在 家门口实现就业增收。



2月12日上午,台州市弘善公益协会和温岭市益善好人志愿者服务中心 的志愿者们,同爱心人士一起来到黄岩长潭水库上游,开展环保志愿活动。大 家捡拾水库周边垃圾,为保护台州人民的"大水缸"贡献志愿力量。

台传媒记者李 奔摄



2月12日,黄岩九峰公园报春园内,各式梅桩盆景争相吐蕊,美不胜收。该 园内的梅桩盆景栽培于上世纪60年代,目前有330多盆,品种达30多种,以 "古、奇、曲、老、瘦"特征闻名,吸引了众多游客前来赏梅

台传媒记者潘侃俊摄

了品牌化专业化的"一站式"加持。 集聚力量共迎海岛春天

(上接第一版)

(上接第一版)

"我们的民宿能不能在这里销售 呢?"前段时间,在大陈镇开展的"奋 进新征程 礼堂大学习"系列活动中, 党代表、群众代表、行业代表等参观 岛上特色项目时,就对红色直播间提 出了更多期待。

这次培训,民宿经营者、红色讲 解员等就接连上阵,在直播间里吆喝 起自己的特色产品。

大陈:直播撬动共富新支点

"年纪大了还是上岸好。"看到 了大陈岛旅游开发的前景,以及镇 里对盘活闲置农房的支持,从渔民 转产转业后,黄海琴在土地堂开了 海尚民宿,去年营业后,旺季基本都 客满。

第一次参与直播,黄海琴有点紧 张,体验过后觉得挺好的。"如今,大 陈岛正全方位快速地朝着'现代化的

大陈'迈进,旅游推介的模式也要更 加现代化。利用直播平台,可以更便 捷地向全国网友宣传大陈岛旅游,宣 传自己的民宿。"

直播时,在大陈岛上当了十多年 导游的孔文敏介绍了甲午岩景区的 基本情况。以往,这段话是在前往景 区的公交车上面对游客所说的,这回 第一次对着手机直播。

"经常有省外的游客说,大陈岛 的夏天很漂亮很壮观,特别是甲午 岩、乌沙头等景区,他们觉得宣传力

玉环:外贸企业掀"出海抢单"潮

的助力。据了解,玉环在2023年第一 季度开展出境参展机票补助,对企业 人员给予签证保险、境外旅行保险等 相关费用的补助;出台《2023年度重 点支持的国际性展会目录》,含国内外

时,为"出海抢单"保驾护航。

龚海涛主要负责英国市场,其中 -位客户令他印象深刻:去年10月与 该客户见面时,对方告诉他,华龙巨水 是三年来第一家拜访他们的中国企业,

海'就是要抢在竞争对手前出现在客户

面前。"龚海涛道出此行的重要性。 如此大规模地参加展会,龚海涛 表示,企业也得到来自玉环商务部门

展示出欢迎的姿态和合作的意愿。"'出